
16Η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΜΕ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ 2022 18 Οκτωβρίου 2022 

 

ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ        Σελίδα 1 από 3 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     
ΝΟΜΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ  ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από τα πρακτικά της με αριθμό 16ης Συνεδρίασης Με Τηλεδιάσκεψη της 

ης Οκτωβρίου 2022 
ΑΡΙΘΜ. ΑΠΟΦ.122/2022 

Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 
Ψήφισμα Δημάρχων Ανατολικής Αττικής σχετικά με την συρρίκνωση των εκτάσεων του 
αττικού αμπελώνα και την αναγκαιότητα λήψης των απαραίτητων μέτρων για την αναχαίτηση 
των τάσεων εγκατάλειψης.     
Στα Σπάτα σήμερα 18 του μηνός Οκτωβρίου του έτους 2022, ημέρα Τρίτη & ώρα 5:00 μ.μ. το 
Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Σπάτων – Αρτέμιδος συνήλθε σε Συνεδρίαση Με Τηλεδιάσκεψη, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 78 του ν. 4954/2022 (Α΄136) με κάθε πρόσφορο μέσο 
ηλεκτρονικών επικοινωνιών, με τη συμμετοχή αρχικά των 26 μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, 
παρόντος και του Δημάρχου κ. Δημητρίου Μάρκου του Σπυρίδωνος, ύστερα από την με αριθμό 
πρωτ.31860/12-10-2022 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου κ. Πέτρου Κατσούλη του Βασιλείου, 
η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 παρ.5 του 
Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87) όπως συμπληρώθηκε με την παρ.1 του άρθρου 184 του Ν. 4635/19. 
                    ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                     ΑΠΟΝΤΕΣ 

 Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου  Γκέλιας Δονάτος του Ηλία 
 Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου  Σκιαδαρέσης Γεράσιμος του Γεωργίου 
 Τούντας Αντώνιος του Κωνσταντίνου  Φράγκου Ελένη του Γεωργίου 
 Παραχεράκης Ιωάννης του Μιχαήλ  Πουλάκης Πέτρος του Ιωάννη 
 Μπέκας Γεώργιος του Σπυρίδωνος  Τσάκαλη Ελένη του Ηλία 
 Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη  Κουτρουμπίνης Βασίλειος του Νικολάου 
 Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου  Λύτρα Αθηνά του Ιωάννη 
 Πανούσης Ευάγγελος του Νικολάου   
 Κατσούλης Πέτρος του Βασιλείου   
 Λάμπρου Παναγιώτης του Ηλία   
 Πάσχος Γεώργιος του Χρήστου   
 Ιωαννίδου Σπυριδούλα του Ιωάννη   
 Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά   
 Ραφτοπούλου Άννα του Ιωάννη   
 Δούρος Σωτήριος του Χρήστου   
 Μποτζιολής Δημήτριος του Σπυρίδωνος   
 Αργυρός Γεώργιος του Βασιλείου   

18. Κρόκος Νικόλαος του Δημητρίου   
19. Μάρκου Ιωάννης του Αντωνίου   
20. Πιτσιγαυδάκη Ειρήνη του Εμμανουήλ   
21. Αργυρός Φίλιππος του Χρήστου   
22. Κατής Στέφανος του Δημητρίου   
23. Δάρδαλης Νικόλαος του Αποστόλου   
24. Στρατίκης Χαράλαμπος του Αντωνίου   
25. Τσέπας Ευάγγελος του Βασιλείου   
26. Αναγνωστοπούλου Δήμητρα του Ιωάννη   

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΕΙΣ – ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙΣ: Κατά την έναρξη της Συνεδρίασης προσήλθαν στην 
Τηλεδιάσκεψη οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Φράγκου Ελένη & Τσάκαλη Ελένη. Μετά την 
ψηφοφορία του 1ου Θέματος της Ημερήσιας Διάταξης προσήλθε στην Τηλεδιάσκεψη  ο 
Δημοτικός Σύμβουλος κ. Γκέλιας Δονάτος. 
Πριν την ψηφοφορία του 2ου Θέματος της Ημερήσιας Διάταξης αποχώρησε από την 
Τηλεδιάσκεψη  η Δημοτική Σύμβουλος κα Πιτσιγαυδάκη Ειρήνη & μετά την ψηφοφορία του ιδίου 
Θέματος αποχώρησε η Δημοτική Σύμβουλος κα Τσάκαλη Ελένη. 
Μετά την ψηφοφορία του 3ου Θέματος της Ημερήσιας Διάταξης αποχώρησε από την 
Τηλεδιάσκεψη  ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Δάρδαλης Νικόλαος. 
Από τη συζήτηση και ψηφοφορία των θεμάτων 3 έως 15 της Ημερήσιας Διάταξης απείχε ο 
Δημοτικός Σύμβουλος κ. Στρατίκης Χαράλαμπος. 
Στη Συνεδρίαση με Τηλεδιάσκεψη συμμετείχε και η κα Μπότσαρη Χρυσάνθη υπάλληλος του 
Δήμου, για την τήρηση των πρακτικών. 
Στη Συνεδρίαση με Τηλεδιάσκεψη παραβρέθηκε και ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου κ. Τούντας 
Αθανάσιος. 
Στη Συνεδρίαση με Τηλεδιάσκεψη παραβρέθηκαν & οι Πρόεδροι των Συμβουλίων Κοινότητας 
Σπάτων – Λούτσας κ. Φράγκος Αναστάσιος & Κοινότητας Αρτέμιδος κ. Αρμύρος Σπυρίδων. 

ΑΔΑ: 6ΩΙΨΩ1Χ-ΟΦΗ
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Εισηγούμενος επί του 1ου Θέματος της Ημερήσιας Διάταξης ο Δήμαρχος κ. Δημήτριος Μάρκου 

είπε:  

Στις 15/9/2022 είχαμε κληθεί ως Δήμος να συμμετάσχουμε στην επείγοντος χαρακτήρα συνάντηση 

εργασίας των οινοποιητικών Συνεταιρισμών Κορωπίου, Παιανίας, Σπάτων, Μαρκοπούλου, 

Κερατέας, Μεγάρων και της ΚΕΟΣΟΕ, που έγινε στην ΠΑΙΑΝΙΑ και είχε ως αντικείμενο την 

συρρίκνωση των εκτάσεων του αττικού αμπελώνα και την αναγκαιότητα λήψης των απαραίτητων 

μέτρων για την αναχαίτηση των τάσεων εγκατάλειψης. 

Στη συνάντηση συμμετείχαν : 

Oι εκπρόσωποι του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων , Χριστιάννα Καλογήρου 

(Γενική Γραμματέας), Διονύσιος Γραμματικός (Προϊστάμενος  τμήματος Αμπέλου Οίνου και 

Αλκοολούχων ποτών). 

Οι βουλευτές: Μαυρουδής Βορίδης (ΝΔ), Γεώργιος Βλάχος (ΝΔ), Βασίλειος Οικονόμου (ΝΔ), 

Χρήστος Σπίρτζης (ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ), Παναγιώτης Σκουρολιάκος (ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ), Μαρία Απατζίδη 

(ΜέΡΑ25). 

Από το ΚΚΕ παρευρέθηκαν τα στελέχη του Βαγγέλης Ρεμπάπης και Κώστας Παναγιώτου. 

Ο αντιπεριφερειάρχης Ανατολικής Αττικής Αθανάσιος Αυγερινός. 

Οι Δήμαρχοι: Δημήτριος Κιούσης (Κρωπίας), Δημήτριος Λουκάς (Λαυρεωτικής), Πέτρος Φιλίππου 

(Σαρωνίδας), Ισίδωρος Μάδης (Παιανίας), Δημήτριος Μάρκου (Σπάτων – Αρτέμιδος), Γρηγόριος 

Σταμούλης (Μεγαρέων), Δημήτρης Κολιαβασίλης (αντιδήμαρχος Μαρκοπούλου Μεσογαίας). 

Ο Μόσχος Κορασίδης εκπρόσωπος της Εθνικής Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘ.Ε.Α.Σ). 

Ο Κώστας Ευσταθίου πρόεδρος της Εθνικής Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Αμπέλου και Οίνου 

(ΕΔΟΑΟ). 

Στο τέλος της σύσκεψης ομόφωνα αποφασίστηκε η διεκδίκηση ενός ολοκληρωμένου πακέτου 

παρεμβάσεων και μέτρων για την αντιμετώπιση των προβλημάτων (οικονομικών, κοινωνικών, 

περιβαλλοντικών) και των συνεπειών, που θα πλήξουν την περιφέρεια της ΑΤΤΙΚΗΣ. 

Στα μέτρα αυτά περιλαμβάνονται: 

1. H ενίσχυση των αμπελοκαλλιεργητών της Αττικής κατά το πρότυπο  της ΥΑ 4559/2022 που 

προβλέπει έκτακτη ενίσχυση των αμπελοκαλλιεργητών σταφυλιών βιολογικής γεωργίας και 

των αμπελοκαλλιεργητών των νησιών Αιγαίου και Ιονίου Πελάγους, δεδομένης και της 

περιβαλλοντικής σημασίας που έχει για την Αττική ο αμπελώνας, η οποία αναγνωρίζεται και 

από το Π.Δ. 199 του 2003. 

2. H αποτελεσματική εφαρμογή της Ενωσιακής και Εθνικής Νομοθεσίας, προκειμένου να μην 

εισέρχονται στον τομέα οίνου, σταφύλια που απαγορεύεται να οινοποιηθούν.  Να σημειωθεί   

ότι ο ΚΑΝ (ΕΕ) 1308/2013 απαγορεύει την αύξηση του αμπελουργικού δυναμικού, δηλαδή 

της παραγωγής οίνου και των εκτάσεων αμπελοκαλλιέργειας οινοσταφύλων, χωρίς ΑΔΕΙΑ 

ΦΥΤΕΥΣΗΣ, η οποία χορηγείται μόνο για 6.200 στρέμματα ετησίως. 

3. Η διενέργεια: 

α)  φυσικών απογραφικών ελέγχων  “κλειστής αποθήκης” σε οινοποιεία. 

β) διασταυρωτικών ηλεκτρονικών ελέγχων Αμπελουργικού Μητρώου, Δηλώσεων 

Συγκομιδής, Δηλώσεων Παραγωγής Οινοποιείων, Δηλώσεων καλλιέργειας Ο.Σ.Δ.Ε. με 

σκοπό τον εντοπισμό των αμπελοτεμαχίων και των οινοποιείων, που προβαίνουν σε 

αγοροπωλησίες χωρίς παραστατικά. 

4. Η διερεύνηση της με κάθε τρόπο παροχής δυνατοτήτων αναδιάρθρωσης της 

αμπελοκαλλιέργειας στην Αττική, ώστε να δοθούν περισσότερες διέξοδοι διαφοροποίησης 

παραγωγής στους αμπελοκαλλιεργητές της Αττικής.  Στην κατεύθυνση αυτή, είναι αναγκαίο 

να τροποποιηθεί η απόφαση για την Αναδιάρθρωση Δενδρωδών καλλιεργειών, που 

χρηματοδοτείται από το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

ΑΔΑ: 6ΩΙΨΩ1Χ-ΟΦΗ



16Η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΜΕ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ 2022 18 Οκτωβρίου 2022 

 

ΔΗΜΟΣ ΣΠΑΤΩΝ – ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ        Σελίδα 3 από 3 

Στη συνέχεια της συνάντησης οι παριστάμενοι στην ΣΥΣΚΕΨΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ εκπρόσωποι των 

οινοποιητικών συνεταιρισμών Σταμάτης Γεωργάκης (ΑΣ Κορωπίου), Παναγιώτης Σταμάτης (ΑΣ 

Παιανίας), Βασίλειος Μπέκας (ΑΣ Σπάτων), Κώστας Νικολάου (ΑΣ Μαρκοπούλου) Παναγιώτης 

Αθανασίου (ΑΣ Κερατέας),  Παναγιώτης Μανωλόπουλος (ΑΣ Μεγάρων) και Χρίστος Μάρκου 

(ΚΕΟΣΟΕ), ζήτησαν από τους Δημάρχους που παρίσταντο, Δημήτριο Κιούση (Κρωπίας), Δημήτριο 

Λουκά (Λαυρεωτικής), Πέτρο Φιλίππου (Σαρωνίδας), Ισίδωρο Μάδη (Παιανίας), Δημήτριο Μάρκου 

(Σπάτων – Αρτέμιδος), Γρηγόριο Σταμούλη (Μεγαρέων), Δημήτρη Κολιαβασίλη (αντιδήμαρχο 

Μαρκοπούλου Μεσογαίας), να θέσουν το διεκδικητικό πλαίσιο στα Δημοτικά τους Συμβούλια , 

προκειμένου να διευρυνθεί το μέτωπο των υποστηρικτών της αναγκαιότητας στήριξης της 

πρωτογενούς παραγωγικής διαδικασίας και δει της ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΙΑΣ στην Αττική. 

Όλοι οι Δήμαρχοι συμφώνησαν και σήμερα καλείσθε κυρίες και κύριοι του Δημοτικού Συμβουλίου 

της πόλης μας, με την ψήφο σας να στηρίξετε τους αμπελοκαλλιεργητές της περιοχής μας και να 

πιέσουμε όλοι μαζί πολιτικά για να αναχαιτισθεί το καταστροφικό φαινόμενο της εγκατάλειψης του 

αττικού αμπελώνα που μας απειλεί.    

ΔΙΑΛΟΓΙΚΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τα ανωτέρω και έλαβε υπόψη τις 

προαναφερθείσες διατάξεις , 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει το Ψήφισμα Δημάρχων Ανατολικής Αττικής σχετικά με την συρρίκνωση των εκτάσεων 

του αττικού αμπελώνα και την αναγκαιότητα λήψης των απαραίτητων μέτρων για την 

αναχαίτηση των τάσεων εγκατάλειψης, όπως αναφέρεται στο εισηγητικό μέρος της παρούσας 

απόφασης. 

Η παρούσα απόφαση έλαβε  αριθμό 122/2022. 

Συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως εξής: 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                          ΤΑ ΜΕΛΗ 

Κατσούλης Πέτρος του Βασιλείου  Νομικός Αντώνιος του Ηρακλείου 
  Σερέτης Χρήστος του Γεωργίου 
  Τούντας Αντώνιος του Κωνσταντίνου 
  Παραχεράκης Ιωάννης του Μιχαήλ 
  Μπέκας Γεώργιος του Σπυρίδωνος 
  Φράγκος Διονύσιος του Ιωάννη 
  Μπασινάς Ιωάννης του Στεφάνου 
  Πανούσης Ευάγγελος του Νικολάου 
  Λάμπρου Παναγιώτης του Ηλία 
  Πάσχος Γεώργιος του Χρήστου 
  Ιωαννίδου Σπυριδούλα του Ιωάννη 
  Φύτρος Αντώνιος του Παρασκευά 
  Ραφτοπούλου Άννα του Ιωάννη 

 Δούρος Σωτήριος του Χρήστου 
 Φράγκου Ελένη του Γεωργίου 
 Μποτζιολής Δημήτριος του Σπυρίδωνος 
 Αργυρός Γεώργιος του Βασιλείου 
 Κρόκος Νικόλαος του Δημητρίου 

Ακριβές Απόσπασμα Τσάκαλη Ελένη του Ηλία 
Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Μάρκου Ιωάννης του Αντωνίου 

 Πιτσιγαυδάκη Ειρήνη του Εμμανουήλ 
Κατσούλης Πέτρος του Βασιλείου Αργυρός Φίλιππος του Χρήστου 

 Κατής Στέφανος του Δημητρίου 
 Δάρδαλης Νικόλαος του Αποστόλου 
 Στρατίκης Χαράλαμπος του Αντωνίου 
 Τσέπας Ευάγγελος του Βασιλείου 
 Αναγνωστοπούλου Δήμητρα του Ιωάννη 

 

ΑΔΑ: 6ΩΙΨΩ1Χ-ΟΦΗ
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